

曹观友：获更多资金

槟涨水费推动供水计划

(槟城 14 日讯) 槟州首席部长曹观友指出，槟州政府早前申请调涨水费，是因为槟州供水机构计划在 2019 至 2021 年之间，投资 5 亿 100 万令吉，推行 5 项供水相关的改善计划。

他说，这 5 项供水改善计划分别

是北海双溪赖至槟岛的第 3 条双管海底水管计划、霹雳河原水输送计划 (SPRWTS)、改善现有滤水设施、替换水管或设新水管计划以及非收益水 (NRW) 管理。

曹观友表示，这是为了确保槟州直到 2050 年也有足够水源，同时维持槟州从 1999 年至今不曾发生制水或配水的纪录。

他说，从 1999 至 2017 年之间，在国阵政府执政时期，吉隆坡、布城、雪兰莪、柔佛、吉打、森美兰及霹雳都曾发生因水荒或其他技术问题，而必须制水或配水的情况。

曹观友于周一下午在槟州政府移交制度化拨款给华中仪式后的记者会上指出，州政府早前申请调涨水费，是为了获得更多资金，推动这些供水改善计划。

“州政府取之于民、用之于民，调涨后的水费收益，将会用来推动各项供水改善计划。”

取决中央政府决定

询及何时会调涨水费，曹观友回应，这是中央政府的权限，一切都取决于中央政府是否会批准槟州调涨水费。

此外，他透露，槟州政府与霹雳州政府去年杪已经针对霹雳河原水输送计划进行首次洽谈，此计划一旦落实，将能降低槟州过度依赖吉打州慕达河供水。

在 2017 年，槟州每日平均用水需求为 8 亿 2600 万公升 (MLD) 净水，据 “2050 年槟州饮



杰森尼(左)及曹观友讨论槟州供水改善计划。

用水大蓝图”数据显示，在 2050 年，槟州每日平均用水需求将增加 128%，至 18 亿 8400 万公升净水。

曹观友强调，槟州供水机构申请调涨水费，是为了槟州重要供水项目提供资金。

槟州供水机构总执行长拿督杰森尼也有出席记者会。